



КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Газета издается с 7 января 1922 года

№ 180 [18610].

ЧЕТВЕРГ,

8

АВГУСТА

1985 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- На лугах области. 1 стр.
- Задачи коммунистов Кузбасса в преддверии XXVII съезда КПСС. 2 стр.
- Мировая печать о моратории СССР. 3 стр.
- В памяти советского и немецкого народов. 4 стр.

ТОРГОВАТЬ СОВРЕМЕННО

Второй квартал текущего года поставил работников торговли области перед экзаменом, сдать который сумели далеко не все. Задолженность по товарообороту за этот период составила 58,7 миллиона рублей — 90 процентов общего долга за полугодие. В чем причина столь неудовлетворительной работы?

Многие торговые работники пытаются объяснить существенное отставание от плановых показателей тем, что именно на второй квартал пришли ограничительные меры по продаже населению винно-водочных изделий. Однако анализ показывает, что причина в ином — в неумении торговать современно. В семнадцати городах Кузбасса было обсчитано снижение товарооборота в июне за счет винно-водочных изделий — оно составило 12,9 миллиона рублей из 24,8 миллиона общего дефицита. Практически половину долга следует отнести на счет организационных упущений на местах.

Так оно и есть. Специальной комиссией облисполкома проверено 614 предприятий торговли и общественного питания. В 364, т. е. почти в половине из них, вскрыты серьезные недостатки. На оптовых базах лежат товары, которых нет в продаже. В городах Белово и Кемерово нерационально используются торговые площади. Характерный пример — Юрга уже полгода не торгуют пряниками: привезенные поставщики Яшкинский пищекомбинат, их не вырабатывают. На нет, как говорится, и суда нет, решили торговые работники Юрги и ни разу не обратились на базу Ресбалка с просьбой. Мало их беспокоят, что пряник входит в перечень достаточного ассортимента, а юргинцы лишены возможности им попакомиться.

В магазинах № 54, 24, 70 Анжеро-Судженска крайне мал выбор хлебобулочных изделий. В магазине промторга «Анжерогор» отсутствуют продажи многих товаров, хотя подсобки переполнены. Хранятся там даже и зонты. Неподвижно, когда ими собираются торговать: вероятно, зимой? Обойдя многие магазины, наши покупатели не могут приобрести необходимый номер ниток, тогда как по области этого товара громадные, превышающие нормативы в три-четыре раза остатки. В кафетериях, как правило, нет кофе, чаи, чаще всего одно-две наименования бутербродов.

Требует совершенствования торговля на селе. В один из дней в магазине совхоза «Заря» [Промышленновский район] вообще не было в продаже мучных изделий, отсутствуют самые необходимые товары в магазинах Прокопьевского района.

Продолжают оставаться серьезными недостатки в работе торговых организаций, предприятий общественного питания. Не проявлены умения работать в новых условиях, когда покупатели товара надо предложить и в широком ассортименте, и качественный.

Наглядно это можно проследить на торговле плодово-войной продукции. В области ставилась задача приблизиться к физиологическим нормам потребления, но на деле значительно снизили реализацию. Не справляется со своими обязанностями производственное объединение «Кемеровоплодохоз». Весной в магазинах многих городов области не было плодово-войной продукции. Много нареканий и в эти летние дни. Читатели пишут, что лук, огурцы без того, чтобы отстоять в большой очереди, не купишь, не понятна и такая «специализация» — продавец, как правило, торгуя одним каким-либо видом овощей. Кемеровчанин А. Ковалев пишет, что в рабочих столовых нет помидоров, свежих огурцов. Нерационально составлен и график работы розничной торговли овощами — кемеровчанин Л. Самокрова жалуется, что уже в 19 часов она иногда не могла купить огурцы.

Очень медленно перестраиваются предприятия общественного питания, которым отказано в праве торговать спиртным, слабо внедряется сеть узкоспециализированных кафе — рыбных, национальных кухонь, детских. План по вводу подобных заведений выполнен Кемерове на 52, в Анжеро-Судженске на 50, в Белово на 25 процентов. В городах Тайге и Таштаголе эту работу вообще не начинали.

В совершенствовании всей системы торговли необходимо особое внимание уделить оптовому звену, которое несет прямую ответственность за отсутствие в розничной сети тех или иных товаров. Практика показывает, что работники оптовых баз годами не бывают у своих поставщиков. Из-за того, что оптовые предприятия, облегчая себе жизнь, не предоставляют работу по оперативному товаровождению розницы, передрессыают товары крупными партиями — контейнерами, вагонами — в один адрес, создается парадоксальная ситуация, когда одни торговые организации имеют громадные остатки, а другие же совершают этим товаром не торгуют.

Ежегодно накануне лета ведется разговор о том, что сезона торговли должны быть организованы с наивысшей эффективностью — предполагается расширение сети мелких розничек, увеличение продаж безалкогольной продукции. Но дело сию на продаже проходилительных напитков скрываеться в Белово и Топках, в два раза стало меньше торговых точек по продаже плодово-войной продукции в Анжеро-Судженске, совершенно не организована мелкорозничная торговля в Марийске, Тайге.

Промышленность слабо реагирует на просьбы торговли нарастить выпуск товаров, пользующихся спросом. Но хватает школьных форм. Управление торговли обратилось к руководству объединения «Запсибшворм» с просьбой увеличить выпуск форм в июле—августе на Ленинск-Кузнецкой фабрике швейного объединения «Томь» на 500 тысяч рублей. Было дано согласие на 160 тысяч, но к завершению второй декады июля торговли не получили ни одного костюма.

Марийский завод металлоизделий выпускает алюминиевые раскладные кровати, спрос на которые последнее время резко снизился, и возникли большие сложности с их сбытом. Тем не менее завод продолжает выпускать их, вместо того чтобы решить вопрос о переходе на другую продукцию из том же сырья — дачная мебель, шезлонги.

Предметное и целенаправленное должно стать партийное руководство в этой сфере. Нам надо воспитать такого торгового работника, который бы мог помочь покупателю наиболее рационально, эффективно и с пользой использовать свои накопления и свободные средства.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР
о награждении Лоскутова Р. С. Почетной грамотой
Президиума Верховного Совета РСФСР.

За многолетнюю плодотворную работу в партийных и советских органах награждены заведующий отделом Кемеровского обкома КПСС Лоскутов Рудольф Сергеевич. Помощник Президиума Верховного Совета РСФСР Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Б. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 6 августа 1985 года.

Дню шахтера—достойную встречу



Хроника шахтерской эстафеты

6 августа шахтерскую эстафету, посвященную 50-летию стахановского движения и Дню шахтера, несли трудовые коллективы производственных объединений «Киселевуголь» и «Облкемеровуголь».

Киселевцы потрудились достойно, они добились 23,6 тысячи тонн угля. Свердловская прибавка составила 1,8 тысячи тонн. Сохранять набранный темп в работе — задача каждого шахтерского коллектива, ведь долг с начала месяца у горняков солидный — 20,4 тысячи тонн.

Плохо работает производственное объединение «Облкемеровуголь». С начала месяца горняки задолжали уже более пятнадцати тысяч тонн угля. И даже день трудовой вахты они отработали ниже своих возможностей — долг составил почти полторы тысячи тонн тощего.

Сегодня трудовую эстафету приняли горняки ордена Октябрьской Революции производственного объединения «Южкузбассуголь».



Дорога к миллиону

Тяжелое испытание выпало в нынешнем году на долю бригады Петра Иннокентьевича Фролова с шахты «Распадская».

Этот колектив — инициатор областного соревнования — взял обязательство добьуть в завершающем году пятилетки миллионы тонн угля, развернув при этом под землей мощный комплекс 4КМ-130 на 180 градусов.

И вот здесь, на сложнейшем развороте, одна из другой начались неприятности.

Сначала это была и осталась до сих пор вода, буквально затопившая забой. Инженерная служба шахты

всегда старалась сделать все возможное, чтобы уменьшить приток воды в лаву.

В июне план был перевыполнен на сто тонн.

В июле — новая беда: угольный пласт перерезал массив крепчайшей головы, не поддающейся комбайну. Пришлось браться за «левобережные» орудия — бур и взрывчатку. Для ускорения работы применили колонковые электротросверлы ЭБГП, обычно используемые на проходке. Ильинский 4КМ-130 на 180 градусов.

И вот здесь, на сложнейшем развороте, одна из другой начались неприятности.

Сначала это была и осталась до сих пор вода, буквально затопившая забой. Инженерная служба шахты

всегда старалась сделать все возможное, чтобы уменьшить приток воды в лаву.

Всегда старалась и горнорабочие бригады

— в пыльную лаву. А в нормальных условиях этот коллектив умеет добывать уголь как никто другой в Кузбассе. Шахтеры пепловой бригады уверенно наставляют отставание от графика: удачная вахта и уверенность, что очередной миллион тонн в финиш пятилетки на горе выдаст.

НА СНИМКЕ: бригадир шахты «Распадская» П. И. Фролов.

Фото Ю. Сергеева.

г. Междуреченск.

ния. Закаленная трудостями бригада выходит на оперативный простор — в прямую лаву. А в нормальных условиях этот коллектив умеет добывать уголь как никто другой в Кузбассе. Шахтеры пепловой бригады уверенно наставляют отставание от графика: удачная вахта и уверенность, что очередной миллион тонн в финиш пятилетки на горе выдаст.

ПОСЛЕДНИЙ раз

шахтеры выдают

план на сто тонн.

СМОТР ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

Н. ЕРМАКОВ,

первый секретарь обкома КПСС

В ОБЛАСТНОЙ партийной организации начинается отчетно-выборная кампания. Она является важным этапом подготовки к XXVII съезду КПСС.

Кузбассовцы, как и весь советский народ, поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии, подкрепляют ее конкретными делами. Многие трудовые коллективы области добились хороших результатов в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств. Так, справились с реализацией промышленной продукции и увеличили ее выпуск по сравнению с соответствующим периодом прошлого года предприятиями народного хозяйства, черной металлургии, химической и нефтехимической промышленности, машиностроения и металлообработки. Дополнительно к плану выплавлено около 44 тысяч тонн чугуна, 37 тысяч тонн стали, произведено 37 тысяч тонн проката, 1500 тонн минеральных удобрений, 500 тонн химических волокон и нитей, более пяти тысяч тонн синтетического аммиака. В промышленности внедрено свыше 1000 мероприятий технического прогресса.

Но главное впереди. На совещании в ЦК КПСС по проведению отчетов и выборов подчеркивалось, что по темпам движения вперед, по реальным результатам люди будут судить об уровне партийного руководства экономикой, о компетентности тех, кому доверено управление различными сферами производства и общественной жизни.

Центральный Комитет потребовал от каждой первичной, районной, городской, областной партийной организации вставшиеся до съезда месяцы решить следующие задачи:

- обеспечить успешное завершение одиннадцатилетки;
- на высоком организационном и политическом уровне провести отчетно-выборную кампанию;
- глубоко проанализировать предыдущий после XXVI съезда КПСС путь и определить задачи на первенство.

Лучшая подготовка и собрание, конференции, съезды — это выполнение государственных планов, создание в каждом трудовом коллективе атмосферы дружбы работы, высокой дисциплины и организованности, решимость взять новые рубежи. Каково сегодня положение дел в народном хозяйстве нашей области?

Многие предприятия и структуры отстают от запланированных на год и на пятилетку темпов. Объем промышленного производства по сравнению с первым полугодием прошлого года снизился на 317 тысяч рублей при плановом темпе прироста два процента. Уменьшился выпуск продукции предприятий электроэнергетики, строительных материалов, угольной, лесной и деревообраборудованием, а также и пищевой промышленности. План шести месяцев по реализации промышленной продукции не выполнен на 120 миллионов рублей. В числе отстающих 116 объединений и предприятий (34 процента): города: Белово (отставание на 20 млн. рублей), Березовский (почти 22 млн. рублей), Киселевск (11 млн. рублей), Ленинск-Кузнецкий (59 млн. рублей), Прокопьевск (15,5 млн. рублей), Маринск (2,6 млн. рублей), Тайга (0,6 млн. рублей).

По сравнению с тем же перводнем прошлого года выработка на одного работающего снизилась на 0,1 процента при плановом приросте 1,9. План по производительности труда выполнен на 98 процентов. В угольной промышленности за пределами прошлого года можно достичь при условии максимальной добычи угля из работающего недовыполнена на четыре процента, а к уровню 1984 года она уменьшилась на 0,5 процента.

В результате не выполнения плана, ниже своих возможностей работают в текущем году металлурги Кузбасса. Не выполняются социалистические обязательства по выплавке стали, производству проката. Стало известно, что недовыполнение плана на 42 миллиона рублей. В том числе по материальным затратам — 12 миллионов рублей.

Отрицательной стороны характеризует работу нашей промышленности сложившееся соотношение темпов роста производительности труда и заработной платы. За пять месяцев производительность снизилась на два процента, а заработная плата выросла на 2,1 процента. Причем это несущественно у ряда предприятий заложено в плане. Никак мы не можем изба-

виться от его корректировки. За первое полугодие 55 предприятиям и объединениям изменился план в сторону уменьшения (на 72,4 миллиона рублей). Объяснительные ради следуют отметить, что количество корректировок в последнее время сокращается. Если в первом квартале их было 68, то во втором — 13, а в июле — ни одной. На совещании в ЦК КПСС было еще раз подчеркнуто, что никто не должен надеяться на корректировки планов: их не будет.

По сравнению с первым полугодием прошлого года в народном хозяйстве облассти несколько сократились потери рабочего времени из-за прогулок, невыходов из-за разрешения администрации и простоев, однако они остаются еще очень большими. По этой причине и из-за текучести кадров недодано промышленной продукции почти на 132 миллиона рублей. Вот еще один крупный резерв, для приведения в действие которого не требуется больших затрат, надо в основном повысить организованность и дисциплину.

Больших размеров достигло у нас отвлечение рабочих и служащих на выполнение работ, не связанных с основной деятельностью. В первом полугодии было отвлечено более 166 тысяч человек, которые отработали 783 тысячи часов, в том числе ежедневно на основном производстве не работали почти 6300 человек. Из-за этого недосчитались продукции на 56 миллионов рублей.

Наибольшее количество рабочих и служащих отвлекаются на сельхозработы, плодоносые базы, склады, овощехранильнича, на благоустройство городских территорий, на совещания, слеты, из-за вызовов в венкоматы, народные суды, органы внутренних дел. Надо поставить заслов на пути необоснованных и необдуманных отвлечений. И сделать это должны партийные комитеты и парторганизации. Я не случайно говорю о наших крупных резервах. Вопрос об их использовании должен стать предметом обсуждения на каждом партийном собрании. Остановлюсь на конкретных задачах коммунистов некоторых отраслей.

Угольщики продолжают работать крайне неудовлетворительно. С планом добывчи за шесть месяцев не справились 32 шахты и девять разрезов, но производительность труда — 39 предприятий, по реализации продукции — 64. Существенно картина не изменилась и по итогам семи месяцев. Потребителям недопоставлено 6,1 миллиона тонн угля, в том числе 200 тысяч тонн коксующихся. Запасы кузнецких углей в многих электростанциях Урала, Казахстана, Западной Сибири, в том числе и в нашей области, значительно ниже нормативных. На коммунально-бытовые нужды не отгружено более миллиона тонн.

ПРИЧИН неудовлетворительной работы шахтеров бассейна много, есть и объективные. Однако надо прямо сказать, что немало организационных и технических недостатков, устранив которых, можно достичь значительного снижения потребления газа. С начала года они не доставили потребителям более пяти миллионов тонн топлива, десятки тысяч тонн цемента и много другого производственного сырья. Серьезное осуждение заслуживает организация пассажирских перевозок.

Следует усиливать партийное влияние в коллективах автотранспортных предприятий. Это важно особенно сейчас, когда часть грузового автотранспорта направляется на уборку урожая, создаются дополнительные сложности в работе промышленности и капитального строительства.

Ближайшей задачей текущего периода коммунистов села является заготовка кормов на предстоящую зимовку. Надо сказать, что уровень организаторской работы некоторых районных и городских комитетов партии в этом деле еще остается низким. Многие колхозы и совхозы начали заготовку кормов не организованно, с большим опозданием. Часть кормово-борчной техники из-за неисправности до сих пор бездействует. Плохо используются установки активного вентилирования сена. Из 512 действуют только 306. В ряде хозяйств не налажено питание механизаторов, не разработаны действенные меры морального и материального поощрения, не оперативно осуществляется маневр техники в зависимости от погодных условий.

Есть просчеты и в овощеводстве. Виды на урожай капусты, моркови, свеклы, прочих овощей не плохие. Однако за семь месяцев овощеводческие хозяйства реализовали на 2,5 тысячи тонн овощей меньше установленного плана.

Сейчас надо активизировать социалистическое соревнование, добиваясь того, чтобы каждый на земле работал месте работы с полной отдачей, повести решительное наступление на расточительство и безответственность, всемерно утверждая авторитет честного, добросовестного труда. Широкий простор для этого открывает Закон о трудовых коллективах.

На поседневном партийном контроле должно находиться капитальное строительство. У нас не достигнуты необходимые темпы на строительстве жилья, учреждений, просвещения и здравоохранения, объектов коммунального назначения. Предстоит до конца года ввести больше 25 объектов производств термоупрочненного проката на Западно-Сибирском металлическом комбинате. Начиная с четвертого квартала прошлого года, хронически не справляется с плановыми заданиями Кемеровский коксохимический завод. Здесь лопнуло глубокое рассстройство технологии.

Партийным комитетам, руководителям металлургических предприятий необходимо содействовать усилия колlettivov на повышение уровня организован-

ности и качества труда, экономии сырья и материалов, на выполнении заказов народного хозяйства, принятых социалистических обязательств, максимальном выполнении допущенного с начала пятилетки отставания.

Серьезную озабоченность вызывает положение дел в отраслях, выпускающих товары народного потребления. План первого полугодия не выполнен на 65 миллионов рублей, из них 27 миллионов легкой, 38 миллионов пищевой промышленности. Наибольшее отставание до конца года предстоит ввести не менее 875 тысяч квадратных метров жилья, детских дошкольных учреждений почти на семь тысяч мест, сдать в эксплуатацию к 1 сентября школы на 8400 мест. Около 70 процентов жилья осталось ввести в Белове, Березовском, Кемерове, Киселевске, Топиках, 83 процента — в Маринске, практические все жилье в Таштаголе. Медленно подводятся к работе сооружения детсадов, особенно в Кемерове, Маринске, Новокузнецке, Ленинске-Кузнецком.

Необходимо в ближайшее время еще раз рассмотреть ход строительства каждого пускового дома, школы, детсада. Оказывать практическую помощь в укомплектовании строек людьми. Надо проследить за тем, чтобы на объектах не было простоев, чтобы быта организованы в соответствии с замечаниями и предложений при подготовке к конференции.

В КАЖДОЙ партийной группе, парторганизации следует переделать пристальное внимание осуществлению мер по преодолению пьянства и алкоголизма, еще раз подчеркнуть роль в этом личного примера. К сожалению, еще не всегда предъявляется должная требовательность к коммунистам, злоупотребляющим спиртными напитками. Сроки проведения отчетов и выборов определены априльским Пленумом ЦК КПСС вplenумом областного комитета партии. Открытие выборов в партийных группах следует провести в августе, в цеховых парторганизациях — в августе-сентябре, в первичных — в сентябре-октябре.

Совершенно недопустимо избрание на руководящую партийную работу, в котором имеющих партийные меры, в каждом конкретном случае, менять положение дел. В ведущих районах должны включаться только молодые кадры. При выдвижении людей надо учитывать соответствие их подготовки профилю работы. Не дело, к примеру, чтобы из 272 секретарей партийных колхозов и совхозов, птицефабрик только 174 (64 процента) имеют высшее в среднее специальное сельскохозяйственное образование.

Секретарям, членам бюро партийных комитетов желательно встретиться с секретарями партийных организаций, с некоторыми коммунистами, а активу первичных организаций — со всеми коммунистами.

При соответствующем подтверждении и проведении собраний повышится активность членов и кандидатов в члены партии, будут учтены все замечания и предложения при подготовке к конференции.

В КАЖДОЙ партийной группе, парторганизации следует переделать пристальное внимание осуществлению мер по преодолению пьянства и алкоголизма, еще раз подчеркнуть роль в этом личного примера. К сожалению, еще не всегда предъявляется должная требовательность к коммунистам, злоупотребляющим спиртными напитками. Сроки проведения отчетов и выборов определены априльским Пленумом ЦК КПСС вplenумом областного комитета партии. Открытие выборов в партийных группах следует провести в августе, в цеховых парторганизациях — в августе-сентябре, в первичных — в сентябре-октябре.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧЕННО-выборной кампании в областной партийной организации будет длиться пять месяцев. Это время напряженного, ответственного труда каждого партийного работника, его партийного актива коммунистов, имеющих партийные заслуги, равно как и снятые заслуги через короткое время, особенно накануне отчетно-выборных собраний и конференций.

СОВСТАВЛЕНИЕ ТЧ

Официальный отдел

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялось очередное заседание президиума исполнительного комитета областного Совета народных депутатов.

Президиум обсудил вопрос о ходе выполнения Главкузбассстроем и комбинатом «Кузбассжилстрой» постановления бюро обкома КПСС и облисполкома от 26 мая 1981 года «О мерах по увеличению объемовводы жилых домов в сельских районах области по сменному подряду». Заслушаны сообщения И. А. Решетникова — заместителя начальника Главкузбассстроя, А. В. Петракова — заместителя начальника комбината «Кузбассжилстрой» и ряда других руководителей строительных организаций.

Отмечено, что предусмотренный постановлением план по строительству жилых домов не выполнен. Неудовлетворительно велись, в частности, работы по монтажу домов в производственном объединении «Кемеровоподдоношхоз». Годовые графики монтажных работ подрядчиками систематически срываются, подготавленные фундаменты передаются на следующий год.

Дома сооружаются с низким качеством. Имеют место факты формального отношения к организации бригадного подряда на строительных площадках.

Президиум отметил, что промышленные предприятия Министерства СССР неудовлетворительно выполняют постановление ЦК КПСС по усиливанию сооружения двухквартирных домов смещенным способом в 1986—1990 годах.

Рассмотрен вопрос о развитии подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий Министерства цветной металлургии СССР. С отчетами о проделанной работе выступил В. Н. Кадричев — директор Новоузенского алюминиевого завода, И. Ф. Шнейдер — директор Беловского цинкового завода, Б. М. Шкафорина — главный инженер Саларского горно-обогатительного комбината.

Президиум принял в свидетельстве заявления руководителей Главкузбассстроя и комбината «Кузбассжилстрой».

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

О чём пишут газеты мира

Зарубежные средства массовой информации широко публикуют и комментируют ответ Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на обращение Японского совета организаций жертв атомных бомбардировок, подчеркивая, что Советский Союз не намеряет ядерной войны, он взял на себя обязательство не применять ядерное оружие первым.

Появилось или в подробном изложении ответ публикуют на первых полосах газет социалистических стран. Советский Союз подчеркивает венгерская «Непсабадшаг», упорно добивается ликвидации ядерного оружия с тех пор, как оно появилось, он готов в случае достижения договоренности с другими ядерными державами в любой момент приступить к ядерному разоружению.

Генеральный секретарь ЦК

стroi, что ими принимаются меры по ликвидации опущенного отставания в первом полугодии 1985 года и безусловному выполнению плана текущего года. При среднеобластных показателях на одного работающего по мясу в 8,6 кг (а шахта «Первомайская» города Березовский — 75 кг, Гурьевский металлургический завод — 37 кг), овощи — 27 кг на Беловском цинковом заводе получено 4,2 кг мяса и 3 кг овощей; на Новокузнецком алюминиевом заводе мясо не производится, овощей получено 1,8 кг, на Саларском горно-обогатительном комбинате, мяса произведено 3,7 кг на одного работающего, собственных овощей нет.

На указанных предприятиях медленными темпами ведется строительство свинарников, нарушается технология возделывания сельскохозяйственных культур, урожайность в связи с этим низкая, велики затраты, а отсюда и себестоимость производимой продукции.

Президиум исполнительного комитета областного Совета народных депутатов обознал промышленные предприятия Министерства СССР разработать программу развития подсобных хозяйств на двенадцатипятилетку, повысить их эффективность, сделать высоконадежными и производственными, указал руководителям на персональную ответственность за выполнение продовольственной программы.



АННА ФЕДОСЕЕВА САРАМЫКОВА — специалист по выращиванию огурцов в закрытом грунте. В июле она собрала с 1000 квадратных метров теплицы более двух тонн огурцов.

На снимке: кавалер двух орденов «Знак Почета», тепличница сокола «Ленинскому» А. Ф. Сарамыкова.

Фото В. Кириллова.



Скульптура за стеклом

ВАШИНГТОН. На состоявшейся здесь пресс-конференции президент США Рейган объявил об отказе Соединенных Штатов присоединиться к введенному Советским Союзом мораторию на любые ядерные испытания. Отвечая на вопрос, чем вызвал этот отказ, Рейган, вопреки логике политического собеседника, заявил, будто бы двусторонний мораторий Советского Союза Явно попал в трудное положение, президент пытался заверить, что, когда США закончат свои программы ядерных испытаний, тогда они будут готовы к переговорам на вопрос, когда это произойдет. Рейган не нашел конкретного ответа.

ЛОНДОН. По сообщениям из Кампала, в Уганде начато формирование переходного правительства. Новым министром обороны назначен член военного совета полковник Вильсон Тоуко, министром внутренних дел — Поль Семегере, возглавляющий демократическую партию.

Большое внимание уделяет зарубежная печать 40-летию атомной бомбардировки Хиросимы. Всемирному дню борьбы за запрещение ядерного оружия. Газета отмечает, что Советский Союз уважает три нейдерных принципа Японии, однако не может игнорировать усиливающиеся попытки превратить Японию в американскую ядерную базу, увеличить ее военную роль как в системе союза с США, так и в со-

(ТАСС, 7 августа).

Пять лет назад на произведение Микеланджело было совершено покушение. Теперь Пятью огорожены барьером и окружена пленопробиблами стеклом.

«ПРОГРЕСС». АКРОБАТ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ (10, 14). ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (11-30, 16, 17, 19-30, 21).

«ПУЧ». ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ! (15). ЗНАКИ ЗОДИАКА (13, 17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОМСОМОЛЕЦ». Киносборник мультфильмов МИХАЙЛ ВОРОНОВ (10 — для детей). Новые цветные художественные фильмы: ЗАКОННЫЙ БРАК (11-50, 16, 20, 21-50), ТВОР МИРНОЕ НЕБО (14-10, 18).

«КОСМОС». ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ (8, 11). ВЛАСТИЛЬНИКИ ВРЕМЕНИ (10, 12, 14). ВЛИСТАЮЩИЙ МИР (13, 19). Новый цветной художественный фильм ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА (15, 17, 21). Новая цветная кинокомедия ПЯТЬ НЕВЕСТ ДО ДЛЮБИМОГО (16, 18, 20, 21-40).

«ВРЕМЯ» (в помещении кинотеатра «Пионер»). Хроникально-документальные фильмы: ДОСТУЧАТЬСЯ ДО СЕРДЦА ЛЮДЕЙ (01.20, 18-30), МАРШ РУТИИ РОССИИ (12-20, 14-50). Художественный фильм ЦЕНА ПОБЕДЫ (16-30, 18.30, 20-30).

«ОКТАБРЬ». МЕНЯЮ СОВАКУ НА ПАРОВОЗ (15). АПЛОДИСМЕНТЫ... (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Киносборник мультфильмов ЛИСА ПАТРИКЕЕВА (14). КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ (14). ДЕВА (серии 16, 19, 21).

«ПРОГРЕСС». АКРОБАТ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ (10, 14). ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (11-30, 16, 17, 19-30, 21).

«ПУЧ». ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ! (15). ЗНАКИ ЗОДИАКА (13, 17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОМСОМОЛЕЦ». Киносборник мультфильмов МИХАЙЛ ВОРОНОВ (10 — для детей). Новые цветные художественные фильмы: ЗАКОННЫЙ БРАК (11-50, 16, 20, 21-50), ТВОР МИРНОЕ НЕБО (14-10, 18).

«КОСМОС». ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ (8, 11). ВЛАСТИЛЬНИКИ ВРЕМЕНИ (10, 12, 14). ВЛИСТАЮЩИЙ МИР (13, 19). Новый цветной художественный фильм ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА (15, 17, 21). Новая цветная кинокомедия ПЯТЬ НЕВЕСТ ДО ДЛЮБИМОГО (16, 18, 20, 21-40).

«ВРЕМЯ» (в помещении кинотеатра «Пионер»). Хроникально-документальные фильмы: ДОСТУЧАТЬСЯ ДО СЕРДЦА ЛЮДЕЙ (01.20, 18-30), МАРШ РУТИИ РОССИИ (12-20, 14-50). Художественный фильм ЦЕНА ПОБЕДЫ (16-30, 18.30, 20-30).

«ОКТАБРЬ». МЕНЯЮ СОВАКУ НА ПАРОВОЗ (15). АПЛОДИСМЕНТЫ... (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Киносборник мультфильмов ЛИСА ПАТРИКЕЕВА (14). КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ (14). ДЕВА (серии 16, 19, 21).

«ПРОГРЕСС». АКРОБАТ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ (10, 14). ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (11-30, 16, 17, 19-30, 21).

«ПУЧ». ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ! (15). ЗНАКИ ЗОДИАКА (13, 17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОМСОМОЛЕЦ». Киносборник мультфильмов МИХАЙЛ ВОРОНОВ (10 — для детей). Новые цветные художественные фильмы: ЗАКОННЫЙ БРАК (11-50, 16, 20, 21-50), ТВОР МИРНОЕ НЕБО (14-10, 18).

«КОСМОС». ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ (8, 11). ВЛАСТИЛЬНИКИ ВРЕМЕНИ (10, 12, 14). ВЛИСТАЮЩИЙ МИР (13, 19). Новый цветной художественный фильм ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА (15, 17, 21). Новая цветная кинокомедия ПЯТЬ НЕВЕСТ ДО ДЛЮБИМОГО (16, 18, 20, 21-40).

«ВРЕМЯ» (в помещении кинотеатра «Пионер»). Хроникально-документальные фильмы: ДОСТУЧАТЬСЯ ДО СЕРДЦА ЛЮДЕЙ (01.20, 18-30), МАРШ РУТИИ РОССИИ (12-20, 14-50). Художественный фильм ЦЕНА ПОБЕДЫ (16-30, 18.30, 20-30).

«ОКТАБРЬ». МЕНЯЮ СОВАКУ НА ПАРОВОЗ (15). АПЛОДИСМЕНТЫ... (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Киносборник мультфильмов ЛИСА ПАТРИКЕЕВА (14). КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ (14). ДЕВА (серии 16, 19, 21).

«ПРОГРЕСС». АКРОБАТ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ (10, 14). ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (11-30, 16, 17, 19-30, 21).

«ПУЧ». ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ! (15). ЗНАКИ ЗОДИАКА (13, 17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОМСОМОЛЕЦ». Киносборник мультфильмов МИХАЙЛ ВОРОНОВ (10 — для детей). Новые цветные художественные фильмы: ЗАКОННЫЙ БРАК (11-50, 16, 20, 21-50), ТВОР МИРНОЕ НЕБО (14-10, 18).

«КОСМОС». ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ (8, 11). ВЛАСТИЛЬНИКИ ВРЕМЕНИ (10, 12, 14). ВЛИСТАЮЩИЙ МИР (13, 19). Новый цветной художественный фильм ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА (15, 17, 21). Новая цветная кинокомедия ПЯТЬ НЕВЕСТ ДО ДЛЮБИМОГО (16, 18, 20, 21-40).

«ВРЕМЯ» (в помещении кинотеатра «Пионер»). Хроникально-документальные фильмы: ДОСТУЧАТЬСЯ ДО СЕРДЦА ЛЮДЕЙ (01.20, 18-30), МАРШ РУТИИ РОССИИ (12-20, 14-50). Художественный фильм ЦЕНА ПОБЕДЫ (16-30, 18.30, 20-30).

«ОКТАБРЬ». МЕНЯЮ СОВАКУ НА ПАРОВОЗ (15). АПЛОДИСМЕНТЫ... (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Киносборник мультфильмов ЛИСА ПАТРИКЕЕВА (14). КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ (14). ДЕВА (серии 16, 19, 21).

«ПРОГРЕСС». АКРОБАТ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ (10, 14). ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (11-30, 16, 17, 19-30, 21).

«ПУЧ». ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ! (15). ЗНАКИ ЗОДИАКА (13, 17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОМСОМОЛЕЦ». Киносборник мультфильмов МИХАЙЛ ВОРОНОВ (10 — для детей). Новые цветные художественные фильмы: ЗАКОННЫЙ БРАК (11-50, 16, 20, 21-50), ТВОР МИРНОЕ НЕБО (14-10, 18).

«КОСМОС». ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ (8, 11). ВЛАСТИЛЬНИКИ ВРЕМЕНИ (10, 12, 14). ВЛИСТАЮЩИЙ МИР (13, 19). Новый цветной художественный фильм ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА (15, 17, 21). Новая цветная кинокомедия ПЯТЬ НЕВЕСТ ДО ДЛЮБИМОГО (16, 18, 20, 21-40).

«ВРЕМЯ» (в помещении кинотеатра «Пионер»). Хроникально-документальные фильмы: ДОСТУЧАТЬСЯ ДО СЕРДЦА ЛЮДЕЙ (01.20, 18-30), МАРШ РУТИИ РОССИИ (12-20, 14-50). Художественный фильм ЦЕНА ПОБЕДЫ (16-30, 18.30, 20-30).

«ОКТАБРЬ». МЕНЯЮ СОВАКУ НА ПАРОВОЗ (15). АПЛОДИСМЕНТЫ... (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ». Киносборник мультфильмов ЛИСА ПАТРИКЕЕВА (14). КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ (14). ДЕВА (серии 16, 19, 21).

«ПРОГРЕСС». АКРОБАТ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ (10, 14). ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (11-30, 16, 17, 19-30, 21).

«ПУЧ». ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ! (15). ЗНАКИ ЗОДИАКА (13, 17, 19, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОМСОМОЛЕЦ». Киносборник мультфильмов МИХАЙЛ ВОРОНОВ (10 — для детей). Новые цветные художественные фильмы: ЗАКОННЫЙ БРАК (11-50, 16, 20, 21-50), ТВОР МИРНОЕ НЕБО (14-10, 18).

«КОСМОС». ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ (8, 11). ВЛАСТИЛЬНИКИ ВРЕМЕНИ (10, 12, 14). ВЛИСТАЮЩИЙ МИР (13,

Мы — интернационалисты НОВОКУЗНЕЦК — ЛУККАУ

Много лет коллектив Сибирского металлургического института имени Серго Орджоникидзе дружит со средней школой имени Курта Пхалека города Луккау (ГДР).

В боях за освобождение Луккау от фашистов 1 мая 1945 г. погиб выпускник СМИ гвардии лейтенант Иван Прокопьев Чесалов, командир батареи 84-го артиллерийского полка 280-й стрелковой дивизии. Окружной комитет Социалистической единой партии Германии дал школе имени Пхалека почетное присвоение — заботиться о молодежи сибиряка-героя. Завязалась сердечная переписка двух городов. Недавно пришло новое письмо из окружного комитета СЕПГ города Луккау.

«Большая радость получать письма из Новокузнецка — на таком большом расстоянии от нашего Луккау. Мы передаем товарищам из Кузбасса искренние пожелания счастья и здоровья в связи с 40-летием Победы над гитлеровским фашизмом. Все прогрессивные люди мира помнят и благодарят советских людей за их колоссальные жертвы... Мы храним благодарность всем советским людям, воинам Красной Армии, давшим нам свободу, храним вечную память о погибших героях.

Трудающиеся нашего района пришли к 40-летию освобож-



КАК ВСЕГДА ЛЕТОМ, много покупателей приходит в магазин «Объектив», где фотолюбители могут купить разнообразную кино- и фотораппаратуру, лабораторное оборудование, фотоматериалы. Здесь работают квалифицированные продавцы, они помогают выбрать покупку, консультируют начинающих фотолюбителей.

На СНИМКЕ: в магазине «Объектив».

Г. Кемерово.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«Инрыбпром-85»: флаг поднят

ЛЕНИНГРАД. 7 (Корр. ТАСС). Помимо членов штаба, прибывших еще такую многообразную рыболовную флотилию, как та, что вышвартовалась у причала Васильевского острова, из начальников и звездных промысловиков морской администрации, суперрукавчиков и плавучих базоводов. Этот красочный парад стал частью открытия международной специализированной выставки «Инрыбпром-85». Флаги 26 стран

подняты на павильонами выставочного центра, где течение 10 дней будет проходить мировой смотр достижений науки и техники в области рыбного хозяйства.

В четвертый раз проводится парад флагов. Сейчас ее устроители выбрали главной темой экспозиции «Современные средства воспроизводства и использования водных биологических ресурсов».

На СНИМКЕ: в «Артеке».

Г. Кемерово.

На СНИМКЕ: в «Артеке».